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*ENERGY STAR® labeled product

ENERGY STAR

As an ENERGY STAR® partner, GE has
determined that this product meets
the ENERGY STAR® guidelines for
energy efficiency.

Write the model and serial numbers here:

Model #

Serial #

Find these numbers on a label on the
side of the air conditioner.
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instalacion
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Instructions

Troubleshooting
Tips

Consumer Support

IMPORTANT SAFETY INFORMATION.

READ ALL INSTRUCTIONS BEFORE USING.

A WARNING!

For your safety, the information in this manual must be followed to minimize the risk of fire, electric shock

or personal injury.
\ \J/

B 0/ SAFETY PRECAUTIONS

Use this appliance only for its intended
purpose as described in this Owner’s
Manual.

This air conditioner must be properly
installed in accordance with the Installation
Instructions before it is used.

Never unplug your air conditioner by pulling
on the power cord. Always grip plug firmly
and pull straight out from the receptacle.

Replace immediately all electric service
cords that have become frayed or otherwise
damaged. A damaged power supply cord
must be replaced with a new power supply
cord obtained from the manufacturer and
not repaired. Do not use a cord that shows
cracks or abrasion damage along its length
or at either the plug or connector end.

Turn the unit OFF and unplug your air
conditioner before making any repairs
or cleaning.

NOTE: \We strongly recommend that any servicing
be performed by a qualified individual.

For your safety...do not store or use
combustible materials, gasoline or other
flammable vapors or liquids in the vicinity
of this or any other appliance.

All air conditioners contain refrigerants,
which under federal law must be removed
prior to product disposal. If you are getting
rid of an old product with refrigerants,
check with the company handling disposal
about what to do.

If the receptacle does not match the plug,
the receptacle must be changed out by a
qualified electrician.

Do not, under any circumstances, cut or remove
the third (ground) prong from the power cord.
For personal safety, this appliance must be
properly grounded.

é )| HOW 10 CONNECT ELECTRICITY

DO NOT use an adapter plug with this appliance.

The power cord of this appliance is equipped
with a 3-prong (grounding) plug which mates
with a standard 3-prong (grounding) wall
outlet to minimize the possibility of electric
shock hazard from this appliance.

Power cord includes a current interrupter
device. A test and reset button is provided on
the plug case. The device should be tested on a
periodic basis by first pressing the TEST button
and then the RESET button while plugged into
the outlet. If the TEST button does not trip

or if the RESET button will not stay engaged,
discontinue use of the air conditioner and
contact a qualified service technician.

Have the wall outlet and circuit checked by
a qualified electrician to make sure the outlet
is properly grounded.

Where a 2-prong wall outlet is encountered,

it is your personal responsibility and obligation
to have it replaced with a properly grounded
3-prong wall outlet.

The air conditioner should always be plugged
into its own individual electrical outlet which
has a voltage rating that matches the rating
plate.

This provides the best performance and also
prevents overloading house wiring circuits
which could cause a fire hazard from
overheated wires.

See the Installation Instructions, Electrical
Requirements section for specific electrical
connection requirements.
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2 USE OF EXTENSION CORDS—115-Volt models only 2
= Because of potential safety hazards under certain . 3
conditions, we strongly recommend against the A CA UTI ON . @
use of an extension cord. DO NOT use an extension cord with any of the

230/208 volt models.

However, if you must use an extension cord,

it is absolutely necessary that it be a UL-listed,
14 gauge, 3-wire grounding type appliance
extension cord having a grounding type plug
and outlet and that the electrical rating of the
cord be 15 amperes (minimum) and 125 volts.
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Care and Cleaning

About the controls on the air conditioner

Installation
Instructions

Troubleshooting
Tips

Consumer Support

Features and appearance will vary.
Lights next to the touch pads on the air conditioner control panel indicate the selected settings.

Light indicates the unit

The display always shows the is in the temperature or
room temperature except when delay time Set mode.

setting the Set temperature or

the Delay timer.

s
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Temp/Del
= Auto emp/beray

= High @ Fan Only Cvj
= Med = Energy Saver
- Low « Cool

J/

Light indicates the delay timer is set.

Air Conditioner Controls

Controls

0 Delay 1-24hr —

0 Delay timer —— —9 Delay timer Increase
Decrease

e Mode select — —@) Auto Fan on/off

SN @ o,
@ ronspeed ! @ femp @——6 Fan speed Increase

Decrease SAD
Temperature  ———~{"power )————) Unit power on/off

set Increase
and Decrease

Remote Control

Power Pad

Turns air conditioner on and off. When
turned on, the display will show the room
temperature.

Display

Shows the room temperature or time
remaining on the Delay timer. Shows the Set
temperature while setting the temperature in
Cool or Energy Saver modes. The Setlight will
turn on while setting.

NOTE: The display will change to show the
room temperature after settings have been
made. To recall the Set temperature, press the
Temp Increase A or Decrease V¥ pads.

Temp Increase A /Decrease V Pads

Use to set temperature when in Cool or Energy
Saver mode. The Set light will turn on while
setting.

Delay Timer Increase A (+)/Decrease V (-)
Pads

Each touch of the Increase A /Decrease ¥
pads on the unit or the Increase +/Decrease —
pads on the remote control will set the delay
time when using the Delay 1-24hr timer ().
The Setlight will turn on while setting.

Fan Speed Pads

Use to set the fan speed to Low, Med, High
or Auto on the unit. NOTE: On the remote
control, use the fan speed Increase +/
Decrease — pads to set the fan speeds to Low,
Med or High. Use the Auto pad to turn Auto
fan on.

Mode Pad
Use to set the air conditioner to Cool, Energy
Saver or Fan Only mode.

Delay Pads

Delay ON—When the air conditioner is off, it
can be set to automatically come on in 1 to 24
hours at its previous mode and fan settings.

Delay OFF—When the air conditioner is on,
it can be set to automatically turn off in 1 to
24 hours.

How to set:

Press the Delay 1-24hr pad on the unit or
the @ pad on the remote control. Each touch
of the Increase A /Decrease ¥ pads on the
unit or the Increase +/Decrease — pads on
the remote control will set the timer in
1-hour intervals. The Set light will turn on
while setting.

To review the remaining time on the Delay
1-24hr timer, press the Delay 1-24hr pad on the
unit or the @ pad on the remote control. Use
the Increase A /Decrease ¥ pads on the unit
or the Increase + / Decrease —pads on the
remote control to set a new time if desired.

To cancel the timer, press the Delay 1-24hr pad
until the light on the Delay 1-24hr pad goes off.

Power Outage Recovery Feature

In the case of a power outage or interruption, the

unit

will automatically re-start in the settings last

used after the power is restored. If the Delay 1-24hr

feature was set, it will resume countdown. You may
need to set a new time if desired.
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Cool Mode

Use the Cool mode at Low, Med, High or Auto Fan
Speed for cooling. Use the Temperature Increase A /
Decrease V¥ pads to set the desired temperature
between 64°F and 86°F in 1°F increments.

An electronic thermostat is used to maintain the
room temperature. The compressor will cycle on
and off to keep the room at the set level of comfort.
Set the thermostat at a lower number and the indoor
air will become cooler. Set the thermostat at a higher
number and the indoor air will become warmer.

NOTE: If the air conditioner is off and is then turned on
while set to a Cool setting or if turned from a fan setting
to a Cool setting, it may take approximately 3 minutes
for the compressor to start and cooling to begin.

Cooling Descriptions

For Normal Cooling—Select the Cool mode and
High or Med fan with a middle set temperature.

For Maximum Cooling—Select the Cool mode
and High fan with a lower set temperature.

For Quieter & Nighttime Cooling—Select the
Cool mode and Low fan with a middle set
temperature.

Do Not Operate in Freezing Outdoor Conditions
This cool-only air conditioner was not designed for
freezing outdoor conditions. It must not be used in
freezing outdoor conditions.

Energy Saver Mode

Controls the fan.

ON—The fan will cycle on and off with the
compressor. This results in wider variations of room
temperature and humidity. Normally used when the
room is unoccupied. NOTE: The fan may continue to run
for a short time after the compressor cycles off.

OFF—The fan runs all the time, while the
compressor cycles on and off.

Fan Only Mode

Use the Fan Only Mode at Low, Med or High fan
speed to provide air circulation and filtering
without cooling. Since fan only settings do not
provide cooling, a Set temperature cannot be

entered. The room temperature will appear
in the display.

NOTE: Auto Fan Speed cannot be used when in the
Fan Only Mode.
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Auto Fan Speed

Set to Auto fan speed for the fan speed to
automatically set to the speed needed to provide
optimum comfort settings with the set temperature.

If the room needs more cooling, the fan speed
will automatically increase. If the room needs less
cooling, the fan speed will automatically decrease.

NOTE: Auto Fan Speed cannot be used when in the
Fan Only Mode.

suonannsuy
uonejjejsuy

Air Direction

Use the levers to adjust the air direction left and
right.

Fingertip pressure on the louver banks adjusts the
air direction up or down.

i
g

Remote Control

To ensure proper operation, aim the remote
control at the signal receiver on the air
conditioner.

The remote control signal has a range of
up to 20 feet.

Make sure nothing is between the air conditioner
and the remote control that could block the
signal.

Make sure batteries are fresh and installed
o 5
correctly as indicated on the remote control.
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Safety Instructions

Care and cleaning of the air conditioner.

Grille and Case

Turn the air conditioner off and remove the plug
from the wall outlet before cleaning.

To clean, use water and a mild detergent. Do not
use bleach or abrasives.

Operating
Instructions
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Installation
Instructions

Air Filter

The air filter behind the front grille should be
checked and cleaned at least every 30 days or
more often if necessary.

To remove:

Push on one side of the filter edge and pull it out
the other side.

Clean the filter with warm, soapy water. Rinse and
let the filter dry before replacing it. Do not clean
the filter in a dishwasher.

A CA U TI ON.' DO NOT aperate the air

conditioner without a filter because dirt and lint will clog
it and reduce performance.

[[]]]]]
UL

1

Outdoor Coils

The coils on the outdoor side of the air conditioner
should be checked regularly. If they are clogged
with dirt or soot, they may be professionally cleaned.

Troubleshooting
Tips

Consumer Support

How to Insert the Batteries in the Remote Control

Remove the battery cover by sliding it
according to the arrow direction.

Insert new batteries, making sure that the (+)
and (-) of battery are installed correctly.

Reattach the cover by sliding it back
into position.

NOTES:

Use 2 “AAA” (1.5 volt) alkaline batteries. Do not
use rechargeable batteries.

Remove the batteries from the remote control if
the system is not going to be used for a long time.



Installation
Instructions

Air Conditioner

Questions? Call 800.GE.CARES (800.432.2737) or visit our Website at: ge.com
In Canada, call 1.800.561.3344 or visit www.GEAppliances.ca

BEFORE YOU BEGIN

Read these instructions completely
and carefully.

° "VlPORTANT — Save these

instructions for local inspector’s use.

° IMPORTANT — Observe all

governing codes and ordinances.

¢ Note to Installer — Be sure to leave these
instructions with the Consumer.

¢ Note to Consumer - Keep these
instructions for future reference.

e Skill level - Installation of this appliance
requires basic mechanical skills.

¢ Completion time — Approximately 1 hour

¢ We recommend that two people install
this product.

* Proper installation is the responsibility
of the installer.

¢ Product failure due to improper installation
is not covered under the Warranty.

¢ You MUST use all supplied parts and use
proper installation procedures as described
in these instructions, and any separate kit
instructions, when installing this air
conditioner.

ACAUTION:

Do not, under any circumstances, cut or
remove the third (ground) prong from the
power cord.

Do not change the plug on the power cord
of this air conditioner.

Aluminum house wiring may present special
problems—consult a qualified electrician.

If the sill support bolts do not contact the
window sill, or if you have a window
without a sill, you must order accessory kit
RAKS87 to properly install this air conditioner.
Call 800.626.2002 or visit ge.com.

@ ELECTRICAL REQUIREMENTS

Some models require a 115/120-volt AC,
@ 60 Hz grounded outlet protected with a
15-amp time delay fuse or circuit breaker.

The 3-prong grounding plug minimizes the
possibility of electric shock hazard. If the wall
outlet you plan to use is only a 2-prong outlet,
it is your responsibility to have it replaced with
a properly grounded 3-prong wall outlet.

Some models require 230/208-volt AC,

@ protected with a time delay fuse or circuit
breaker. These models should be installed
on their own single branch circuit for
best performance and to prevent
overloading house or apartment wiring
circuits, which could cause a possible
fire hazard from overheating wires.

TOOLS YOU WILL NEED

Phillips head screwdriver

Adjustable wrench

===

Flat-blade screwdriver

@
/ —,

Ruler or tape measure

Pencil
@»/
e\
L 1
Level Scissors or knife

Power cord includes a current interrupter
device. A test and reset button is provided on
the plug case. The device should be tested on a
periodic basis by first pressing the TEST button
and then the RESET button while plugged into
the outlet. If the TEST button does not trip or

if the RESET button will not stay engaged,
discontinue use of the air conditioner and
contact a qualified service technician.




Installation Instructions

PARTS INCLUDED

Window sash seal
o ~e— (thin, adhesive-backed)

Foam top
window gasket ——=

o~ Sill support (2)

< Nut(2)
Bolt (2)

Left \
accordion \

panel \

Top mounting rail

> Right
accordion

/ panel

Top mounting rail _—>" ‘ ;.'.,
seal strip RN

Window locking
Type D (3) bracket (2)

e

Type A (6) Type B (7)

LI |

<




Installation Instructions

[1] WINDOW REQUIREMENTS

¢ These instructions are for a standard
double-hung window. You will need to
modify them for other types of windows.

A CAUTION: it the sill support

bolts do not contact the window sill, or
if you have a window without a sill, you
must order accessory kit RAK87 to
properly install this air conditioner.

Call 800.626.2002 or visit ge.com.

¢ The air conditioner can be installed
without the accordion panels if needed
to fit in a narrow window. See the
window opening dimensions.

¢ All supporting parts must be secured
to firm wood, masonry or metal.

® The electrical outlet must be within
reach of the power cord.

| 7’

==l

A
15 1/2” min.

A
Y

251/4" to 38 1/8”
(With accordion panels)

Y

L

[2] STORM WINDOW REQUIREMENTS

A storm window frame will not allow the air
conditioner to tilt toward the outside, and
will keep it from draining properly. To adjust
for this, attach a piece of wood to the sill.
WOOD PIECES -

WIDTH: 2"

LENGTH: Long enough to fit inside the
window frame.

THICKNESS: To determine the thickness,
place a piece of wood on the sill to make
it 1/2" higher than the top of the storm
window frame or the vinyl frame.

Attach securely with nails or screws
provided by the installer.

1/2" higher
than vinyl frame
(on some windows)
than storm 0N =)
window TEE iz //(
]
]

frame

Storm window
frame

Sill
Vinyl frame

[3] REMOVE THE AIR CONDITIONER
FROM THE CASE

[A] Remove and save the 2 screws from the
lower sides of the front grille.

FRONT

Grasp the lower corners of the grille while
pressing in on the case sides with your
finger tips. Pull out to release and lift it up.

NOTE: Do not pull the bottom edge

toward you more than 3” or you may
damage the tabs of the grille.

FRONT

Remove the ground screw from each side
of the case. Keep them in a safe location.

FRONT

Slide the air conditioner from the case by
gripping the base pan handle and pulling
forward while bracing the case. Do not
pull or lift on the styrofoam discharge area.

Do not
pull or
lift in
this
area—
damage
to the
| unit may

[0
result

~=,, FRONT




Installation Instructions

[4] ATTACH THE TOP MOUNTING
RAIL SEAL STRIP

Remove the backing from the top mounting
rail seal strip and attach the seal strip to

the bottom of the top mounting rail, along
the front edge. Allow the seal strip to
overlap 3/8" on each end.

Top mounting rail

Remove
backing
from seal
strip

FRONT VIEW Top mounting rail
&
3/8" overlap Seal strip 3/8" overlap

[5] INSTALL THE TOP MOUNTING
RAIL ONTO THE CASE

Attach the top mounting rail onto the top
of the case with 3 Type B screws.

[6] INSTALL THE
SIDE ACCORDION PANELS

@ Slide the left and right accordion panels
into the top and bottom mounting rails.

Attach the accordion panels to the case
using 3 Type A screws on each side.

Top mounting rail

Accordion —> s
panel o1 11T

Type A
screws

Bottom mounting rail

10

PREPARE THE WINDOW

e Cut the window sash seal to the window
width and stick the adhesive side to the
bottom of the sash.

) Y

Window

y
INSIDE

L




Installation Instructions

INSTALL THE CASE IN THE
WINDOW

[A] Open the window and mark the centerline
of the window sill.

Carefully place the case on the window
stool and align the center mark on the
bottom front with the centerline of the sill.

Pull the window down behind the top
mounting rail.

]

NOTE: Do not shut the window so tightly that
movement of the accordion panels is
restricted.

[D] Select the position that will place the sill
supports near the outermost point on the
sill. Place the short side of the sill supports,
on the case bottom, toward the window.
Attach the sill supports to the case track
hole in relation to the selected position
using 2 Type B screws in each support.

Long side
of sill
supports

OUTSIDE

[E] Adjust the bolt and the nut in each
support so that the case is installed with a
slight tilt to the outside. Use a level; about
1/2 bubble will be the correct case slant to
the outside.

A CAUTION: i the sil support

bolts do not contact the window sill,
or if you have a window without a sill,
you must order accessory kit RAK87 to
properly install this air conditioner. Call
800.626.2002 or visit ge.com.

11

INSTALL THE CASE IN THE
WINDOW (CONT.)

Secure the case to the window sill by
using 3 Type D screws.

@ Pull the accordion panels to each window
sash track. Attach them on each side to the
window sash and the window sill using
4 Type C screws.




Installation Instructions

[9] INSTALL SUPPORT BRACKET AND
FOAM TOP WINDOW GASKET

Al ACAUTION:

To prevent broken glass
or damage to windows,
on vinyl or other
similarly constructed
windows, attach the
support bracket to the
window side jam.

Attach the support
bracket with one
Type C screw.

Cut the foam top window gasket to the
window width.

Stuff the foam / /

between the 1

(]

glass and the

window to y '
prevent air and F
insects from 7 VA

getting into the room.
NOTE: If the gasket supplied does not fit
your window, obtain appropriate material

locally to provide a proper installation seal.

INSTALL THE AIR CONDITIONER
IN THE CASE

[A] Slide the air conditioner into the case by
the base pan. Do not push on the controls,
styrofoam air discharge housing or the
finned coils. Make sure the air conditioner
is firmly seated.

Do not press on
these areas—
damage to the
unit may result

Base Pan

INSTALL THE AIR CONDITIONER
IN THE CASE (CONT.)

Replace the 2 ground screws removed
earlier, one on each side of the case.

IMPORTANT: The ground screws must be
reinstalled to ensure a proper ground.

Attach the front grille to the case by
inserting the tabs on the grille into the
slots on the front top of the case. Push

the grille in.

[D] Secure the front grille to the case by
replacing the 2 screws removed earlier.
Press on the top of the grille to help
with side screw installation.

[E] Connect power.

12




Troubleshooting Tips.
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Problem Possible Causes What To Do
Air conditioner The air conditioner ® Make sure the air conditioner plug is pushed
does not start is unplugged. completely into the outlet.
The fuse is blown/ circuit ¢ Check the house fuse/circuit breaker box and replace
breaker is tripped. the fuse or reset the breaker.
Power failure. ¢ The unit will automatically re-start in the settings last
used after the power is restored.
¢ There is a protective time delay (approximately
3 minutes) to prevent tripping of the compressor
overload. For this reason, the unit may not start
normal cooling for 3 minutes after it is turned
back on.
The current interrupter ® Press the RESET button located on the power cord plug.
device is tripped. o If the RESET button will not stay engaged, discontinue
use of the air conditioner and contact a qualified
service technician.
Air conditioner does Airflow is restricted. ® Make sure there are no curtains, blinds or furniture
not cool as it should blocking the front of the air conditioner.
The temp control may ® On models with touch pads: In the €00/ mode, press the
not be set correctly. Decrease V¥ pad.
* On models with control knobs, turn the temperature
knob to a higher number.
The air filter is dirty. ¢ Clean the filter at least every 30 days.
See the Care and Cleaning section.
The room may have been hot. ® When the air conditioner is first turned on, you need
to allow time for the room to cool down.
Cold air is escaping. ® Check for open furnace registers and cold air returns.
Cooling coils have iced up. e See “Air conditioner freezing up” below.
Air conditioner Ice blocks the air flow e On models with control knobs, set the mode control at
freezing up and stops the air conditioner High Fan or High Cool with the Temp at 1 or 2.
from cooling the room. * On models with touch pads, set the controls at High Fan
or High Cool and set the thermostat to a higher
temperature.
The remote control The batteries are inserted ® Check the position of the batteries. They should be
is not working incorrectly. inserted in the opposite (+) and (-) direction.

suonannsuy
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The batteries may be dead.

® Replace the batteries.

Water drips outside

Hot, humid weather.

® This is normal.

Water drips indoors

The air conditioner is not
tilted to the outside.

® For proper water disposal, make sure the air conditioner
slants slightly from the case front to the rear.

Water collects in
base pan

Moisture removed from air
and drains into base pan.

¢ This is normal for a short period in areas with little

humidity; normal for a longer period in very humid areas.

sdiy
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Normal Operating Sounds

You may hear a pinging noise caused by water

being picked up and thrown against the

condenser on rainy days or when the humidity
is high. This design feature helps remove

moisture and improve efficiency.

You may hear the thermostat click when the

compressor cycles on and off.

Water will collect in the base pan during
high humidity or on rainy days. The water
may overflow and drip from the outdoor side
of the unit.

The fan may run even when the compressor
does not.
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Notes.
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Please place in envelope and mail to:
Veuillez mettre dans une enveloppe et envoyez a :

OWNERSHIP REGISTRATION
P.0. BOX 1780
MISSISSAUGA, ONTARIO
L4Y 4G1

(FOR CANADIAN CONSUMERS ONLY)
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OWNERSHIP REGISTRATION CERTIFICATE — FICHE D'INSCRIPTION DU PROPRIETAIRE
Please register your product to enable us to contactyou Veuillez enregistrer votre produit afin de nous permettre de
inthe remote event a safety notice is issued for this product | communiquer avec vous sijamais un avis de sécurité concemant
and to allow for efficient communication under the terms ce produit était émis et de communiquer facilement avec vous en

O Ido notwish to receive any promotional offers regarding this product.
O Je ne désire pas recevoir d'offres promotionnelles concernant ce produit.

.
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
Qi :
4 ’
E i | of yourwarranty, should the need arise. vertu de votre garantie, sile besoin s'en fait sentir. '
1
A i REGISTER ON-LINE: www.geappliances.ca MALTO:  P.0.B0X 1780, MISSISSAUGA !
j POSTERA: ONTARIO, L4Y 4G1 i
g i I1_ENREGISTREMENT SURINTERNETA: www.electromenagersge.ca ' |
S'Powr/M O MRs/MME. |FIRSTNAME/PRENOM LAST NAME/NOM '
. Z | || O MSS/MLE. O Ms. |
For Canadian %I STREETNO/N°RUE  |STREET NAME/RUE APT.NO/APP./RR# |
Customers B / / : ' :
o : 1
% 1 || CITY/VILLE PROVINCE POSTAL CODE /POSTAL H
<\ :
% i AREA CODE /IND. REG. | TELEPHONE E-MAIL !
3

D i

1 .
7= 1 [} DIDYOU PURCHASE A SERVICE CONTRACT FOR THIS APPLIANCE? YES/OUI O IF YES/SI0UI: EXPRATION :
1 | AVEZ-VOUS ACHETE UN CONTRAT DE SERVICE POUR CET APPAREIL ? NO/NON O I
Z! 1
1 N 1
Pour les S : NAME OF SELLING DEALER /NOM DU MARCHAND MODEL /MODELE :
Consommateurs |<£. :

. 1 T

Canadiens 1 | "TAONDAEPAEONSTEATON | CORRESPONDENCE O ENGLISH i
| |
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
4 ]
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GE Air Conditioner—One-Year Limited Warranty. (for customers in the US.A)

All warranty service provided by our Factory Service Centers, Staple your receipt here.
@ or an authorized Customer Care® technician. To schedule service, Proof of the original purchase

visit us on-line at ge.com, or call 800.GE.CARES (800.432.2737). date is needed to obtain service

Have serial number and model number available when calling under the warranty.

for service.

For The Period Of: GE Will Replace:

suonanisul fjajes

One Year Any part of the air conditioner which fails due to a defect in materials or workmanship.
From the date of the During this limited one-year warranty, GE will also provide, free of charge, all labor and related
original purchase service to replace the defective part.
What Is Not Covered:
Service trips to your home to teach you how to Replacement of house fuses or resetting of circuit
use the product. breakers.
Improper installation, delivery or maintenance. If you Failure due to corrosion on models not corrosion-
have an installation problem, or if the air conditioner protected.

is of improper cooling capacity for the intended use,
contact your dealer or installer. You are responsible
for providing adequate electrical connecting facilities.

Damage to the product caused by improper power supply
voltage, accident, fire, floods or acts of God.

Incidental or consequential damage caused by possible

Failure of the product resulting from modifications to defects with this air conditioner.

the product or due to unreasonable use including failure
to provide reasonable and necessary maintenance. Damage caused after delivery.

In commercial locations, labor necessary to move the
unit to a location where it is accessible for service
by an individual technician.

suonansuf
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EXCLUSION OF IMPLIED WARRANTIES—Your sole and exclusive remedy is product repair as provided in this
Limited Warranty. Any implied warranties, including the implied warranties of merchantability or fitness for a
particular purpose, are limited to one year or the shortest period allowed by law.

This warranty is extended to the original purchaser and any succeeding owner for products purchased for home
use within the USA. If the product is located in an area where service by a GE Authorized Servicer is not available,
you may be responsible for a trip charge or you may be required to bring the product to an Authorized GE Service
location for service. In Alaska, the warranty excludes the cost of shipping or service calls to your home.

Some states do not allow the exclusion or limitation of incidental or consequential damages. This warranty gives
you specific legal rights, and you may also have other rights which vary from state to state. To know what your
legal rights are, consult your local or state consumer affairs office or your state’s Attorney General.

Warrantor: General Electric Company. Louisville, KY 40225
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Safety Instructions

GE Air Conditioner—One-Year Limited Warranty. (for customers in the Canada)

All warranty service provided by our Factory Service Centers, Staple your receipt here.

or an authorized Customer Care® technician. For service, call Proof of the original purchase
@ 1.800.561.3344. Please have serial number and model number date is needed to obtain service

available when calling for service. under the warranty.

Operating
Instructions

For The Period Of: Mabe Will Replace:

Care and Cleaning

Installation
Instructions

One Year Any part of the air conditioner which fails due to a defect in materials or workmanship.
From the date of the During this limited one-year warranty, Mabe will also provide, free of charge, all labor and
original purchase related service to replace the defective part.
What Is Not Covered:
Service trips to your home to teach you how to Replacement of house fuses or resetting of circuit
use the product. breakers.
Improper installation, delivery or maintenance. If you Failure due to corrosion on models not corrosion-
have an installation problem, or if the air conditioner protected.

is of improper cooling capacity for the intended use,
contact your dealer or installer. You are responsible
for providing adequate electrical connecting facilities.

Damage to the product caused by improper power supply
voltage, accident, fire, floods or acts of God.

Incidental or consequential damage caused by possible

Failure of the product resulting from modifications to defects with this air conditioner.

the product or due to unreasonable use including failure
to provide reasonable and necessary maintenance. Damage caused after delivery.

In commercial locations, labor necessary to move the
unit to a location where it is accessible for service
by an individual technician.

EXCLUSION OF IMPLIED WARRANTIES—Your sole and exclusive remedy is product repair as provided in this
Limited Warranty. Any implied warranties, including the implied warranties of merchantability or fitness for a
particular purpose, are limited to one year or the shortest period allowed by law.

Troubleshooting
Tips

T
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This warranty is extended to the original purchaser and any succeeding owner for products purchased in Canada
for home use within Canada. In-home warranty service will be provided in areas where it is available and deemed
reasonable by Mabe to provide.

Some provinces do not allow the exclusion or limitation of incidental or consequential damages, so the above exclusion
may not apply to you. This warranty gives you specific legal rights, and you may also have other rights which vary from
province to province. To know what your legal rights are in your province, consult your local or provincial consumer
affairs office.

Warrantor: Mabe Canada Inc.,
Burlington, Ontario
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Consignes de sécurité ............ 20, 21
Consignes d’utilisation
Modeles dotés touches

aeffleurement ................... 22,23

Entretien et nettoyage

Filtreaair ............. .. . .. .. 24
Serpentins extérieurs ................. 24
Instructions de montage . . . ... ..... 25-30
Conseils de dépannage . ............. 31
Bruits normaux de fonctionnement .. ... 31

Assistance a la clientele

Assistance a la clientéle ............... 36
Garantie . ...........ciiii. 3b
Enregistrement du titre

de propriété ..................... 33, 34

AEMI10%
AEM12%
AEQIO
AEQI?2

* Produits homologués ENERGY STAR®

ENERGY STAR

En tant que partenaire ’ENERGY STAR®,
GE a déterminé que ce produit était
conforme aux exigences d’efficacité
énergétique ’ENERGY STAR®.

Inscrivez ici les numéros de modeéle et de série :

Numéro de modeéle :

Numéro de Série :

Vous trouverez ces numéros sur I’étiquette
apposée sur le coté du climatiseur.

Au Canada, visitez-nous au :
www.electromenagersge.ca
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Consignes
d‘utilisation

Entretien et
nettoyage

Instructions
de montage

Conseils de
depannage

Assistance a
la clientele

IMPORTANTES CONSIGNES DE SECURITE.
VEUILLEZ LIRE TOUTES LES CONSIGNES AVANT UTILISATION.

A AVERTISSEMENT !

Pour votre sécurité, les informations contenues dans ce manuel doivent étre suivies afin de minimiser
les risques d'incendie, de chocs électriques ou de blessures corporelles.

\"/

B [7/ CONSIGNES DE SECURITE

N’utilisez cet appareil qu’aux fins prévues
décrites dans le manuel d’utilisation.

Ce climatiseur doit étre correctement
installé conformément aux Instructions
d’Installation avant toute utilisation.

Ne débranchez jamais votre climatiseur en
tirant sur le cordon d’alimentation. Prenez
toujours fermement la fiche en main et tirez
pour la sortir de la prise.

Remplacez immédiatement tout cordon
électrique usé ou endommagé. Un cordon
d’alimentation endommagé doit étre
remplacé par un nouveau cordon
d’alimentation obtenu du fabricant. Ne
réparez pas le cordon endommagé. N'utilisez
pas un cordon fissuré ou présentant des
dommages dus aux frottements soit sur

sa longueur ou aux extrémités du coté

de la fiche ou du raccord.

. \mm\  BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

Eteignez votre climatiseur et débranchezle
avant d’effectuer des réparations ou de le
nettoyer.

REMARQUE : Nous vous recommandons de faire
effectuer la maintenance par un technicien qualifie.

Pour votre sécurité, ne stockez pas et
n’utilisez pas de matériaux combustibles,
d’essence ou d’autres vapeurs et liquides
inflammables dans les parages de cet
appareil ou de tout autre appareil.

Tous les climatiseurs contiennent des fluides
frigorigenes qui, conformément, a la
législation fédérale doivent étre retirés avant
la mise au rebut de I'appareil. Si vous mettez
au rebus un ancien appareil contenant des
fluides frigorigenes, vérifiez la procédure a
suivre aupres de la compagnie responsable
de I’élimination.

Si la prise de courant est d’un format
différent de la fiche, cette prise doit étre
changée par un électricien qualifié.

Ne coupez pas ou n'enlevez pas, sous aucun
prétexte, la troisieme broche de mise a la terre
du cordon d’alimentation. Pour des raisons

de sécurité, cet appareil doit étre correctement
mis a la terre.

N'utilisez PAS d’adaptateur avec cet appareil.

Le cordon d’alimentation de cet appareil
est équipé d’une fiche a trois broches (pour
une mise a la terre) qui s’adapte a la prise
de courant standard a 3 broches (pour une
mise a la terre) pour minimiser les risques
de chocs €lectriques par cet appareil.

Le cordon d’alimentation est équipé dun
dispositif d’interruption du courant. Un
bouton d’essai et de réenclenchement est
fourni sur le boitier de la prise. Vous devez
tester le mécanisme régulierement en
appuyant d’abord sur le bouton TEST (essai)
puis sur le bouton RESET (réenclenchement)
lorsque I'appareil est branché. Si le bouton
TEST (essai) ne bascule pas ou si le bouton
RESET (réenclenchement) ne reste pas

20 enclenché, cessez d’utiliser votre climatiseur
et appelez un technicien de service qualifié.

Faites vérifier la prise murale et le circuit
électrique par un électricien qualifié pour
s’assurer que le systeme est correctement
mis a la terre.

Dans le cas d’une prise biphasée,
I'installateur a la responsabilité et I’obligation
de la remplacer par une prise triphasée
correctement mise a la terre.

Le climatiseur doit toujours étre branché
a sa propre prise €lectrique d’une tension
nominale correspondant a celle indiquée
sur sa plaque signalétique.

Ceci permet d’obtenir un meilleur rendement
du climatiseur et évite de surcharger les circuits
électriques du domicile qui risque

d’occasionner un incendie en surchauffant.

Consultez les Consignes d’Installations, dans
la section Exigences Electriques pour les
exigences de branchements électriques
particuliers.
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A AVERTISSEMENT !
UTILISATION DE RALLONGES—modéles a 115 Volts uniquement

\

Nous déconseillons fortement I'utilisation d’une A MISE EN G A RD E .

rallonge a cause des risques potentiels dans
certaines conditions. N'UTILISEZ PAS de rallonge avec un modeéle
a 230/208 Volts.

Cependant, si I'utilisation d’une rallonge est
nécessaire, cette derniere doit obligatoirement
étre homologuée UL, de calibre 14, a trois
brins avec mise a la terre pour appareil
électroménager et doit étre équipée d’une
fiche et d’'une prise femelle avec terre.

Les caractéristiques €électriques de la rallonge
doivent étre de 15 ampeéres (minimum)

et de 125 volts.

LISEZ ET SUIVEZ SOIGNEUSEMENT CES CONSIGNES DE SECURITE.
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CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
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Entretien et
nettoyage

Instructions
de montage

Conseils de
depannage

A propos des commandes du climatiseur—
Y 7 N
- | Modéles dotés de touches a effleurement.
QB , :
§’ S | Lesfonctions et I'aspect peuvent varier.
B \8 Les témoins lumineux a cété des touches a effleurement sur le tableau de commandes du climatiseur indiquent
S @w | lesréglages sélectionnés.
S Q Le témoain indique que I'appareil est en mode
S . .
= L'écran affiche toujours la température Programmation de la température ou du délai.
de la piece sauf lorsque vous programmez
la température ou la minuterie.
; © o
@ o6 1200 —\
= g—EPoWeD Tgp%gy Q gé%u,cltilon \\8@9 @ ~ugmentation du délai
(7} = Auto u délai
g .‘% T T e CV] @ soiection  —1 <% &>——@ Marche/Arét automatique
=) [ «low e Cool . Ff:udmotqe ; «%@ & du ventilateur
- n ode ¢duction de ——1—7&, refn@ » ’
22 QU | Gu—je  Olni | UBU e
8 :S efﬁl}iﬁian T —0 Mise en marche de
; I'appareil ON/OFF
= Le témoin lumineux indique que la minuterie est programmée. et Reduction de lnigftj:}arrét/)
la température

Commandes du Climatiseur
Commandes

programmée

Teléecommande

Touche d’alimentation

Met le climatiseur en position de marche

ou d’arrét. L'écran affiche la température

de la piece lorsque I'appareil est mis en marche.
Affichage

Affiche la température de la piece ou le temps
restant avant la mise en marche ou l'arrét de
I'appareil. Affiche la température de réglage lors
de la programmation de la température pour les
modes Cool (refroidissement) ou Energy Saver
(economie d’energie). Le témoin lumineux Sef
(programmé) s’allume lors du réglage.

REMARQUE : 1. écran affichera la température
de la picce a la fin des réglages. Pour rappeler
la température réglée, appuyez sur les touches
Temp Increase (augmentation température) A
ou Decrease (réduction de la température) V.

Touches Temp Increase (Augmentation température) A
/ Decrease (Réduction de la température) V

Sont utilisées pour programmer la température
dans les modes Cool ou Energy Saver. Le témoin
lumineux Set s’allume lors du réglage.

Touches Delay Timer Increase (Augmentation du
délai) A (+)/Decrease (Diminution du délai) V (-)
Chaque fois que vous effleurez les touches
Increase A / Decrease V¥ sur I'appareil ou les
touches Increase + / Decrease —de la
télécommande, vous programmez la durée

du délai lors de I'utilisation de la minuterie
Delay 1-24hr (délai de 1-24h) € . Le témoin
lumineux Set s’allume lors du réglage.

Touches de vitesse du ventilateur

Sont utilisées pour régler la vitesse du ventilateur
de l'appareil sur Low (faible), Med (moyenne),
High (elevée) ou Auto (automatique).
REMARQUE : Sur la télécommande, utilisez les
touches Increase + / Decrease —pour régler la

vitesse du ventilateur sur Low, Med, ou High.
Utilisez la touche Auto pour allumer le
ventilateur en mode Auto.

Touche Mode

Est utilisée pour programmer le climatiseur sur
les modes Cool , Energy Saver ou Fan Only
(ventilateur uniquement).

Touches de Délai

Delay ON (délai de mise en marche}—Lorsque

le climatiseur est éteint, il peut étre programmé
pour démarrer automatiquement dans un délai
de 1a 24 heures a ses réglages précédents
(mode, vitesse du ventilateur).

Delay OFF (délai d'arrét)—Lorsque le climatiseur
est en fonctionnement, il peut étre programmé
pour s’arréter automatiquement dans un délai
de 1 a 24 heures.

Comment le programmer :

Appuyez sur la touche Delay 1-24hr (Délai de 1
a 24 heures) de I'appareil ou sur la touche &
de la télécommande. Chaque fois que vous
effleurez les touches Increase A / Decrease V
sur 'appareil ou les touches Increase + /
Decrease — de la télécommande, vous
programmez la durée du délai par intervalle
de 1 heure. Le témoin lumineux Sets’allume
lors du réglage.

Pour connaitre le temps restant sur la minuterie
Delay 1-24hr, appuyez sur la touche Delay 1-24hr
de I'appareil ou sur la touche @ de la
télécommande. Utilisez les touches Increase A /
Decrease V¥ sur I'appareil ou les touches Increase
+/ Decrease — de la télécommande pour
programmer un nouveau délai si nécessaire.

Pour annuler la minuterie, appuyez sur la touche
Delay 1-24hr jusqu’a ce que le voyant lumineux
sur la touche Delay 1-24hr s’éteigne.

Fonction de conservation des réglages aprées une coupure de courant

Assistance a
la clientele

En cas de panne ou d’interruption de courant, (Délai de 1 a 24 heures) était utilisée, I'appareil
I’appareil redémarre automatiquement apres reprend son compte a rebours. Vous aurez peut-étre
PP q p P P p
22 rétablissement de 'alimentation électrique et conserve  besoin de programmer une nouvelle heure.

les derniers réglages utilisés. Si la fonction Delay 1-24hr
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Mode Cool (refroidissement)

Utilisez le mode Cool (refroidissement) avec la vitesse
du ventilateur sur Low (faible), Med (moyenne),

High (elevée) ou Auto (automatique) pour refroidir.
Appuyez sur les touches Temperature Increase
(augmentation de la température) A / Decrease
(diminution de la température) ¥ pour programmer
la température souhaitée entre 18 °C et 30 °C (64

et 86 °F) par incréments de 0,5 °C (1 °F).

Un thermostat électronique permet de maintenir la
température de la piece. Le compresseur se met en
marche et sarréte a intervalles réguliers pour maintenir
la température de la piece a un niveau de confort
choisi. Réglez le thermostat a une valeur plus basse et
Iair ambiant se refroidira. Réglez le thermostat a une
valeur plus élevée et Iair ambiant se réchauffera.

REMARQUE : Si le climatiseur éteint est allumé alors qu'il est
programmé sur un réglage Cool ou si vous passez d'un mode
Ventilation a un mode de Refroidissement, il faudra environ

3 minutes pour que le compresseur se remette en marche et
recommence a refroidli.

Descriptions du Refroidissement

Pour un Refroidissement Normal — Sélectionnez le mode
Cool avec la vitesse du ventilateur sur Med ou High

et un réglage a une température moyenne.

Pour un Refroidissement Maximal — Sélectionnez le
mode Cool avec la vitesse du ventilateur sur High et un
réglage a une température plus basse.

Pour un Refroidissement plus Silencieux ou Durant la Nuit
— Sélectionnez le mode Cool avec la vitesse du
ventilateur sur Low et un réglage a une température
moyenne.

Ne faites pas fonctionner votre appareil lorsque les
températures extérieures sont en dessous de 0°C (32°F).
Ce climatiseur Froid Seul n’est pas concu pour
fonctionner avec des températures extérieures en
dessous de 0°C (32°F). Il ne doit pas étre utilisé
lorsque les températures extérieures sont en dessous

de 0°C (32°F).

Mode Energy Saver (economie d’énergie)
Controle le ventilateur.

ON (activé) —Le ventilateur se met en marche et
s’arréte en méme temps que le compresseur. Ceci
permet une plus grande variation de la température et
du taux d’humidité dans la piece. Est en général utilisé
lorsque la piece est inoccupée.

REMARQUE : Le ventilateur peut continuer & fonctionner
quelques instants apres que le compresseur se soit arrété.

OFF (désactivé)—L_e ventilateur fonctionne en continu,
alors que le compresseur se met en marche et s’arréte
a intervalles réguliers.

Mode Fan Only (ventilateur uniquement)

Utilisez le mode Fan Only avec une vitesse de
ventilateur réglée sur Low, Med ou High pour faire
circuler Pair et le filtrer sans le refroidir. Etant donné
que le mode Fan Only ne permet pas de
refroidissement, le réglage de la température n’affiche
pas. La température de la piece s’affiche a ’écran.

REMARQUE :Ta vitesse de ventilateur auto ne peut étre
utilisée lorsque le climatiseur est sur le mode Fan Only.

Auto Fan Speed (vitesse du ventilateur auto)

Réglez la vitesse du ventilateur sur Auto pour que

la vitesse du ventilateur se regle automatiquement a la
vitesse nécessaire a I'obtention des réglages apportant un
niveau de confort optimal a la température programmée.

Si la piéce demande un refroidissement supplémentaire,

la vitesse du ventilateur augmente automatiquement. Si la
piece demande moins de refroidissement, la vitesse du
ventilateur diminue automatiquement.

REMARQUE : [ a vitesse de ventilateur auto ne peut étre utilisée
lorsque le climatiseur est sur le mode Fan Only.

Direction de I'Air

Utilisez les leviers pour régler la direction de Iair
vers la gauche ou vers la droite.

Vous pouvez réglez la direction de I'air vers le haut
ou vers le bas en appuyant légérement avec le bout
des doigts sur les persiennes.

L'aspect peut
varier.

—y
-y
—y
\
—y
—y
)
-y
)
N
\

Télécommande

Pour vous assurer d’un fonctionnement correct,
pointez la télécommande vers le récepteur de signal
du climatiseur.

Le rayon d’action de la télécommande s’étend jusqu’a
6,4 m (20 pieds).

Assurez-vous qu’aucun obstacle pouvant bloquer
le signal ne se trouve entre le climatiseur et la
télécommande.

Assurez-vous que les piles sont récentes et correctement
installées dans la télécommande. 23
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- | Entretien et nettoyage du climatiseur.
Q=

= . e
§, E Grille et Boitier
g \% Eteignez et débranchez le climatiseur avant tout Pour le nettoyer, utilisez de I'eau et un détergent
S o nettoyage. doux. N'utilisez pas d’eau de Javel ou de nettoyants
s abrasifs.

Filtre a Air

Le filtre a air derriere la grille frontale doit étre
vérifié et nettoyé au bout de 30 jours de

Nettoyez le filtre avec de I'eau savonneuse tieéde.
Rincez le filtre et laissezle sécher avant de le
remettre dans le climatiseur. Ne nettoyez pas votre
filtre au lave-vaisselle.

A MISE EN GARDE : i ties 25

fonctionner le climatiseur sans le filtre sous peine de le
boucher avec de la poussiére et de la charpie et de réduire
son efficacité.

. . . -——
= fonctionnement ou plus souvent si nécessaire. E=
o+ ) Pour retirer le filtre : E=
- . ,
§, [ Poussez sur les bords du filtre et tirez-le de I'autre «l“'
B é’ coté.
S'=
S S
Q =

Serpentins Extérieurs

nettoyage

Les serpentins situés du coté extérieur du

climatiseur doivent étre réguliérement vérifiés. S’ils
sont obstrués par des poussieres ou de la suie, il est
possible de les faire nettoyer par des professionnels.

Entretien et

Comment Insérer les Piles dans la Télécommande
Retirez le couvercle du logement des piles REMARQUES :
le fai i 1 Lo
en le faisant glisser dans le sens indiqué par Utilisez 2 piles alcalines AAA d’1,5 Vol.
la fleche. S .
Nutilisez pas de piles rechargeables.

Instructions
de montage

Insérez les nouvelles piles en vous assurant que
les poles (+) et (-) de la pile sont orientés dans
la bonne direction.

Retirez les piles de la télécommande si vous
prévoyez de ne pas utiliser votre climatiseur
pendant un certain temps.

Remettez le couvercle en le faisant glisser.

Conseils de
depannage

Assistance a
la clientele

24




Instructions
de montage

Climatiseur

Questions? Composez le 1.800.361.3400 ou visitez notre site web a : www.electromenagersge.ca

AVANT DE COMMENCER

Lisez ces instructions entierement et
attentivement.

° "VlPORTANT — Conservez ces

instructions pour l'inspecteur électrique local.

° "VlPORTANT — Respectez tous les

codes et reglements en vigueur.

* Remarque pour l'installateur — Assurez-vous
de remettre ces instructions au client.

* Remarque pour le client — Conservez ces
instructions pour toute référence future.

* Niveau de compétence - L'installation de cet
appareil demande des connaissances de base
en mécanique.

e Délai d’exécution - Environ 1 heure

* Nous recommandons que l'installation de ce
produit soit effectuée par deux personnes.

* Linstallateur est responsable de l'installation
correcte de l'apparell.

* La panne de l'appareil due a une mauvaise:
installation n’est pas couverte par'la garantie.

* Vous DEVEZ utiliser toutes les pieces
fournies et suivre les procédures correctes
d'installation décrites dans cette notice
ainsi que toutes les instructions concernant
certaines piéces séparées lors de
I'installation de ce climatiseur.

@ EXIGENCES ELECTRIQUES
Certains modeéles nécessitent une prise
@ mise a la terre de 115/120 Volts AC, 60 Hz,
protégée par un fusible a action différée ou
par un disjoncteur.

La fiche triphasée avec terre réduit le risque de
choc électrique. Si la prise murale que vous
envisagez d'utiliser est biphasée, vous avez la
responsabilité et I'obligation de la remplacer par
une prise triphasée correctement mise a la terre.

@ Certains modeles nécessitent une prise

mise a la terre de 230/208 Volts AC,
protégée par un fusible a action différée ou
par un disjoncteur. Ces modeéles doivent
étre installés sur leur propre circuit dérivé
pour éviter de surcharger les circuits
electriques du domicile qui peut
occasionner un risque d’incendie par
surchauffe des cables.

25

AMISE EN GARDE :

Ne coupez pas ou n’enlevez pas, sous aucun
prétexte, la troisieme broche de mise a la
terre du cordon d’alimentation.

Ne changez pas la fiche du cordon
d’alimentation du climatiseur.

Un cablage en aluminium du domicile peut
occasionner des problemes particuliers—
consultez un électricien qualifié.

Si les boulons de maintien au rebord ne font
pas contact avec le rebord de la fenétre, ou
si vous avez une fenétre sans rebord, vous
devez commander le jeu d’accessoires
RAKS87 pour installer correctement ce
climatiseur. Appelez le 800.626.2002 ou
consultez le site Internet
www.electromenagersge.ca

OUTILLAGE NECESSAIRES

Tournevis cruciforme Phillips

E&———=

Tournevis a téte plate

——

Bn
\Y)

Clé a molette

G
\,

Regle ou metre

Crayon
===
Niveau Ciseaux ou couteau

Le cordon d’alimentation est équipé d'un dispositif
d’'interruption du courant. Un bouton d’essai et de
réenclenchement est fourni sur le boitier de la
prise. Vous devez tester le mécanisme
régulierement en appuyant d'abord sur le bouton
TEST (essai) puis sur le bouton RESET
(Réenclenchement) lorsque |'appareil est branché.
Si le bouton TEST (essai) ne bascule pas ou si le
bouton RESET (réenclenchement) ne reste pas
enclenché, cessez d'utiliser votre climatiseur et
appelez un technicien de service qualifié.




Instructions de montage

PIECES INCLUES

(L'aspect peut varier)

Joint d’étanchéité de la
fenétre a guillotine

Joint (fin, adhésif au dos)

d’étanchéite. — S

supérieur en

mousse de la
fenétre

~ Support de seuil (2)

<___Ecrou (2)
Boulon (2)

Panneau en \
accordéon

gauche \

Rail de montage
supérieur

Panneau en
accordéon

" droit

Bande d'étanchéité
du rail de montage
supérieur

Ferrure de verrouillage

Type A (6) Type B (7) Type D (3) de la fenétre (2)

¥

\’ \
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Instructions de montage

[1] INSTRUCTION RELATIVE
A LA FENETRE

e Ces instructions sont valables pour une fenétre
standard a guillotine a deux chassis mobiles. Vous
devrez modifier les instructions pour les autres
types de fenétres.

A MISE EN GARDE: si s bouions

de maintien au rebord ne font pas contact avec le
rebord de la fenétre, ou si vous avez une fenétre
sans rebord, vous devez commander le jeu
d’accessoires RAK87 pour installer correctement
ce climatiseur. Appelez le 800.626.2002 ou
consultez le site Internet ge.com.

e Le climatiseur peut étre installé sans les panneaux
en accordéons si la fenétre est étroite. Référez-vous
aux dimensions de la fenétre indiquées dans le
croquis a droite.

e Toute la ferrure de montage doit étre solidement
fixée au bois, a la magonnerie ou au métal.

e La prise d’alimentation électrique doit se trouver a
portée du cordon d'alimentation.

¢ Suivez les dimensions indiquées pour votre modele
dans le tableau et sur le croquis.

/ /

| |

=4

15 1/2 po min.

351/4 po
<€ 238 1/8 po >
(Avec les panneaux
en accordéon) Y

— =)
1 |

[2] INSTRUCTIONS RELATIVE
A LA CONTRE-FENETRE

Le cadre de la contre-fenétre empéche le

climatiseur de pencher vers I'extérieur, et donc de
se drainer correctement. Pour régler ce probléme,
fixez un morceau de bois au rebord de la fenétre.

MORCEAU DE BOIS

LARGEUR : 2 po

LONGUEUR : Suffisamment long pour se loger a
I'intérieur du cadre de la fenétre.

EPAISSEUR : Pour déterminer I'épaisseur, placez un
morceau de bois sur le rebord de la fenétre de
facon a ce que le morceau de bois soit %2 po plus
élevé que le dessus du cadre de la contre-fenétre
ou du cadre en vinyle.

Fixez solidement a I'aide de vis ou de clous fournis

par l'installateur. % po plus élevé que le cadre en
vinyle (sur certaines fenétres)

_+ Bois

% po plus élevé i
que le cadre de T:i V) )= y/,
la contre-fenétre i 2

r r i: Rebord

Cadre de la
contre-fenétre

Cadre en vinyle

[3] RETRAIT DU CLIMATISEUR DE
SON LOGEMENT

[A] Retirez et mettez de cété les deux vis des
cotés inférieurs de la grille frontale.

T
i

T

Attrapez les deux coins inférieurs de la
rille tout en appuyant sur les c6tés du
ogement avec le bout des doigts. Tirez
vers vous pour libérer la grille puis sortez-
la en levant.

REMARQUE : Ne tirez pas le bord inférieur
vers vous de plus de 3 po ou vous risquez
d’endommager les languettes de la grille.

i

AVANT

Retirez les vis de mise a la terre de
chaque coté du logement du climatiseur.
Mettez-les dans un endroit sar.

AVANT

D] Sortez le climatiseur de son logement en
le faisant glisser et en attrapant la poignée
du conteneur de fond et en tirant vers
vous tout en maintenant le logement. Ne
tirez pas et ne soulevez pas la zone
d’évacuation en mousse de polystyréne.

Ne tirez pas et
) ne soulevez
TR i pas cette
A zon e, N
risquez
d’endommag
er votre
appareil.




Instructions de montage

[a] FIXATION DE LA BANDE
D'ETANCHEITE DU RAIL DE
MONTAGE SUPERIEUR

Retirez la pellicule de la bande d’étanchéité
du rail de montage supérieur et apposez
cette bande d’étanchéité sur le bas du rail
de montage supérieur, le long du bord
avant. Laissez un chevauchement de 3/8 po
a chaque extrémité.

Rail de montage supérieur

Retirez la
pellicule de
la bande
d’étanchéité

VUE FRONTALE Rail de montage supérieur

y'd
Chevauchement Bande Chevauchement
de 3/8 po d'étanchéité de 3/8 po

[5] INSTALLATION DU RAIL DE
MONTAGE SUPERIEUR SUR LE
LOGEMENT

Fixez le rail de montage supérieur sur le
logement a I'aide de 3 vis de type B.

Rail de
montage
supérieur

A\
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[6] INSTALLATION DES PANNEAUX
EN ACCORDEON SUR LES COTES

[A] Faites glisser les panneaux en accordéon
gauche et droit dans les rails de montage
inférieur et supérieur.

Fixez les panneaux en accordéon au
boitier a I'aide de 3 vis de type A de

chaque coété.
q Rail de montage supérieur

Panneau en —>» UL
accordéon o117

Vis de
Type A

ARRIERE

Rail de montage inférieur

PREPARATION DE LA FENETRE

e Découpez le joint de la fenétre a
guillotine a la largeur de la fenétre et
collez le coté adhésif sur le bas du

_////

/Joint d’étanchéité de

la fenétre a guillotine

/INTERIEUR




Instructions de montage

INSTALLATION DU LOGEMENT
DANS LA FENETRE

Ouvrez la fenétre et marquez I'axe central
du rebord de la fenétre.

[B] Placez soigneusement le logement sur le
rebord intérieur de la fenétre et alignez la
marque au centre avec |'axe central du
rebord de la fenétre.

Tirez la fenétre vers le bas derriére le rail
de montage supérieur.

-

REMARQUE : Ne fermez pas la fenétre
complétement pour éviterrque
le mouvement des panneaux
en accordéon soit restreint.

Choisissez la position qui placera les
ferrures du rebord sur le point le plus
externe du rebord. Placez les c6tés courts
des ferrures du rebord sur le bas du
logement vers la fenétre.Fixez les ferrures
du rebord aux trous dans les rails du
logement en accord avec la position
choisie en utilisant 2 vis de type B par
ferrure.

Long coté
des ferrures
de rebord

EXTERIEUR

Ajustez le boulon et I'écrou sur chaque
ferrure de fagcon a ce que le logement soit
légerement incliné vers |'extérieur. Utilisez
un niveau, environ 1/2 de bulle donnera la
pente correcte vers |'extérieur.

A MISE EN GARDE: s es bouions e

maintien au rebord ne font pas contact avec le
rebord de la fenétre, ou si vous avez une fenétre
sans rebord, vous devez commander le jeu
d’accessoires RAK87 pour installer correctement

ce climatiseur. Appelez le 800.626.2002 ou consultez

le site Internet ge.com.

INSTALLATION DU LOGEMENT
DANS LA FENETRE (SUITE)

Attachez le logement au rebord de la
fenétre en utilisant 3 vis de type D.

[G] Tirez les panneaux en accordéon vers

chaque rail de la fenétre a guillotine. Fixez-
les de chaque c6té du cadre et du rebord
de la fenétre a I'aide de 4 vis de type C.
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Instructions de montage

[9]

[A]

INSTALLATION D'UNE FERRURE DE
SUPPORT ET DU JOINT D’ETANCHEITE
SUPERIEUR EN MOUSSE DE LA FENETRE

AMISE EN GARDE :

Pour preventez la verre
brisez dans les fenétres,
attachez une ferrure de
support a la coté du
fenétre.

Fixez la ferrure de support
a I'aide d'une vis de type
C.

Découpez le joint d’étanchéité supérieur en
mousse a la largeur de la fenétre.

entre la vitre et la / /— /
piece.

Insérez la mousse /

fenétre pour

empécher l'air et

les insectes de

pénétrer dans la

NOTE : Si le joint d'étanchéité fourni ne
s’adapte pas a votre fenétre, procurez-vous
localement I'article approprié afin d’obtenir une
étanchéité adéquate de |'installation.

INSTALLATION DU CLIMATISEUR

[A]

DANS SON LOGEMENT

Faites glisser le climatiseur dans le
logement par le conteneur du fond. Ne
poussez pas sur les commandes, sur le
boitier en mousse de polystyréne pour la
sortie d'air ni sur les serpentins a ailettes.
Assurez-vous que le climatiseur est
correctement positionné.

N’appuyez pas
sur ces zones,
vous pourriez
endommager
votre appareil.

Conteneur du fond

INSTALLATION DU CLIMATISEUR

DANS SON LOGEMENT (SUITE)

Remettez en place les deux vis de mise a

la terre retirées plus tét, une de chaque
coté.

IMPORTANT : Les vis de mise a la terre
doivent étre remises en place pour
garantir une mise a la terre adéquate.

Fixez la grille frontale en insérant les

languettes de la grille dans les fentes
situées dans la partie supérieure avant du
logement. Poussez sur la grille.

-

Attachez la grille frontale au logement en
remettant en place les 2 vis retirées
auparavant. Appuyez sur le dessus de la
grille pour permettre la mise en place des
vis de coté.

e

v

S

|E| Branchez I'alimentation.
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/' 4 -
Avant d’appeler le service . . .
=90
® o
]
Probléme Causes possibles Que faire g~ é
Le climatiseur ne se Le climatiseur o Assurezvous que la fiche du climatiseur soit bien branchée § S
met pas en marche est débranché. dans la prise murale. ?b': a
Le fusible a sauté/ e Vérifiez la boite a fusible/a disjoncteurs et remplacez le fusible
le disjoncteur est ouvert. ou rebranchez le disjoncteur.
Il'y a une panne de courant. ¢ S’il se produit une panne de courant, débranchez le climatiseur
en le mettant en position OFF (arrét). Quand le courant revient,
attendez 3 minutes avant de remettre en marche le climatiseur,
pour éviter de déclencher la surcharge du compresseur. :t g
Le mécanisme d’interruption  ® Appuyez sur le bouton RESET (remise en marche) situé sur la fiche = a
de courant est déclanché. du cordon électrique. R'G.
* Si le bouton RESET ne reste pas enfoncé, arrétez le climatiseur g‘. =
d’air et appelez un technicien qualifié. g a
Le climatiseur ne refroidit La circulation d’air est bloquée. ¢ Assurez-vous qu'il n’y a pas de rideau, de store ou de meuble
pas autant qu'il le devrait qui bloque le devant du climatiseur.
Le contrdle de température * En mode COOL (frais) appuyez sur la touche DECREASE 'V pad.
n’est pas bien réglé.
¢ Sur les modeéles dotés de boutons de commandes, tournez
le bouton de température sur une valeur plus élevée. = g'l
: @
Le filtre a air est sale. * Nettoyez le filtre au moins tous les 30 jours. Consulter la section =S 5;
Instructions de fonctionnement. .2 g
La chambre était chaude. * Apres avoir mis en marche le climatiseur, attendez tg S
que la chambre se refroidisse. ®© 1}
Lair froid s’échappe o Vérifiez les grilles a registre de plancher et les reprises d’air froid.
de la chambre.
Les serpentins sont gelés. e Consultez “Le climatiseur dair géle” ci-dessous.
Le climatiseur La glace bloque la circulation . Sur les modéles dotés de boutons de commande, réglez le mode o =
gele d’air et empéche le climatiseur ~ sur High Fan (vitesse du ventilateur élevée) ou High Cool (fort © a
de refroidir la chambre. refroidissement) avec la température réglée sur 1ou 2. 3
* Sur les modeles dotés de touches a effleurement, réglez les Q=
commandes sur High Fan (vitesse du ventilateur élevée) ou High E g
Cool (fort refroidissement) et réglez le thermostat sur une D Q
température plus élevée. % a
La télécommande Les piles ne sont pas insérées  © Vérifiez la position des piles. Elles doivent insérées de facon a ce
ne fonctionne pas correctement. que les poles (+) et (-) de la pile soient orientés dans des
directions opposées.
Les piles sont peut-étre * Remplacer les piles.
déchargées. % g
De I'eau coule a I'extérieur 1l fait tres chaud et humide. e C’est normal. 'g\ a
De I'eau coule a I'intérieur Le climatiseur n’est pas ¢ Pour obtenir une bonne évacuation de ’eau, assurez-vous § Lb_
incliné vers Pextérieur. que le climatiseur soit 1égerement incliné de I'avant S
du boitier vers I'arriére. Qo
® @
L'eau s’amasse dans L’humidité est extraite de e C’est normal pendant une période courte dans des régions
le plateau du fond Pair de la chambre et passe peu humides; normal pendant des périodes plus longues
dans le plateau du fond. dans des régions trés humides.

4

Bruits normaux de fonctionnement

Cette caractéristique diminue ’humidité et améliore

Le ventilateur peut tourner méme quand le compresseur
le rendement.

ne fonctionne pas.
Vous pouvez entendre le claquement du thermostat 37
quand le compresseur se met en marche et s’arréte.

—

D W
Vous pouvez entendre un cliquetis di a de I'eau qui De I'eau s’amasse dans le plateau du bas pendant les Q a.
est absorbée et est projetée contre le condensateur les périodes de grande humidité ou s’il pleut. Cette eau peut o &
jours de pluie ot quand il y a beaucoup d’humidité. déborder et couler de I'appareil du coté extérieur. =1

%

e aaue,

~




Notes.
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Please place in envelope and mail to:
Veuillez mettre dans une enveloppe et envoyez a :

OWNERSHIP REGISTRATION
P.0. BOX 1780
MISSISSAUGA, ONTARIO
L4Y 4G1

(FOR CANADIAN CONSUMERS ONLY)
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For Canadian
Customers

L

Pour les
Consommateurs
Canadiens

CUT ALONG THIS LINE AND RETURN CARD—THANKS

g gty |
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OWNERSHIP REGISTRATION CERTIFICATE — FICHE D'INSCRIPTION DU PROPRIETAIRE
Please register your product to enable usto contactyou Veuillez enregistrer votre produit afin de nous permettre de
inthe remote event a safety notice is issued for this product | communiquer avec vous sijamais un avis de sécurité concemant
and to allow for efficient communication under the terms ce produit était émis et de communiquer facilement avec vous en

of your warranty, should the need arise. vertu de votre garantie, sile besoin s'en fait sentir.

REGISTER ON-LINE: www.geappliances.ca MALTO:  P.0.BOX 1780, MISSISSAUGA
ENREGISTREMENT SURINTERNETA: www.electromenagersge.ca  POSTERA:  ONTARIO, LAY 4G1

O MR/M O MRS./MVE. FIRST NAME / PRENOM LAST NAME /NOM

O MISS/MLLE. O MS.

STREETNO/N°RUE  |STREET NAME/RUE APT.NO/APP/RR#
CITY/VILLE PROVINCE [ POSTAL CODE/POSTAL
AREA CODE /IND. REG. | TELEPHONE E-MAL

DID YOU PURCHASE A SERVICE CONTRACT FOR THIS AP